

## 做互帮互助的好邻居

(上接A1版)

习近平强调,中菲虽然国情不同、体制各异,但在追求发展的道路上目标相似、路径相通,合作潜力巨大。双方应该加强两国政府部门、立法机构、政党之间的交流互鉴,深化发展战略对接,在各自现代化进程中交融互促,更好助力两国发展繁荣。双方已经确立农业、基建、能源、人文四大重点合作领域,这是支撑中菲全面战略合作关系的四梁八柱,要下大力气培育增长点,打造新亮点。

习近平强调,中菲同为亚洲发展中国家,我们的发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。中方愿同菲律宾及其他东盟国家聚焦合作与发展,维护好东盟在区域合作中的中心地位,推进“五大家园”建

设,推动本地区摆脱冷战阴影,免于阵营对抗,持续成为发展繁荣高地。中方赞赏菲方支持全球发展倡议和全球安全倡议,愿同菲方一道,加大相互支持,维护两国和发展中国家共同利益,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,为完善地区和全球治理作出积极贡献。

马科斯表示,很高兴对中国进行期盼已久的访问,这是我首次对东盟以外国家进行国事访问,我希望通过此访向世界证明,菲中关系十分良好,也十分重要,双方都高度重视彼此关系,都致力于将菲中关系提升至新的高度。

会谈后,两国元首共同见证签署有关“一带一路”、农渔业、基础设施、金融、海关、电子商务、旅游等合作文件。

## 长三角铁路春运方案出台 预计发送旅客6000万人次

据交汇点讯 1月4日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,近日,长三角铁路2023年春运方案出台,春运40天预计发送旅客6000万人次,日均发送旅客150万人次,同比增长20.3%,达到2019年同期的80%。长三角铁路部门在启用高峰运行图的基础上计划增开旅客列车306.5对,满足旅客出行需要。2023年铁路春运自1月7日起至2月15日止,节前15天,节后25天,共计

40天,较2022年春运提前10天。为满足常态化疫情防控形势下春运旅客出行需要,中国铁路上海局集团有限公司将适需增开多个方向旅客列车306.5对(直通旅客列车200对、管内旅客列车106.5对),客运能力能够满足常态化运输需求。

铁路部门提醒,春运期间动态开行的列车较多,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站发布信息,提前安排行程,理性错峰避峰出行。

## 最寒冷的日子已经到来 今日23时5分将迎来小寒节气

据新华社天津1月4日电 北京时间1月5日23时5分将迎来小寒节气,标志着一年中最寒冷的日子已经到来,我国大部分地区进入严寒时期。

小寒是二十四节气中第二十三个节气,也是入冬后的第五个节气,通常出现在公历每年的1月5日或6日。小寒是气温最低的节气,只有少数年份的大寒气温是低于小寒的。北方地区有

“小寒胜大寒,常见不稀罕”之说,古诗词中也有“大寒偏易暖,寒向小寒时”之句。

“三九补一冬,来年无病痛”,冬天是进补的最佳季节。养生专家建议,冬令进补要有放矢,药补、食补相结合,在日常饮食中宜多食用一些温热食物补益身体,如羊肉、鸡肉、鸭肉、萝卜、红枣、芝麻、山药、莲子、百合、栗子等,可增强身体御寒能力,让身体“暖”起来。

## 走进“真年份·贵州醇”(5)



“寻美黔西南”全媒体采访团走进兴义来到贵州醇。  
马应立摄

## “真年份·贵州醇”如何保真?

“年份酒”,是白酒产品高端化的一种载体形式,代表着较高的品质和价格,有较高能力的消费者和收藏者都十分热衷,也愿意出更高的价钱。但这些消费者普遍都有自己的担心:担心花高价做“冤大头”。曾有不少消费者因为“年份酒”的年份而与白酒生产厂家、商家对簿公堂。

综艺集团在收购控股贵州醇酒业之前,一直关注着“年份酒”的争议,对这个市场乱象作过深入剖析,发现分歧点在于不少业内人士和消

费者各说各话,前者强调的是口味,所以只用极少量(标称年份)窖藏年份基酒进行勾调;而后者认为应是真藏实窖的真年份,绝非一些调制的伪“年份酒”。

综艺集团深知,品质是一家企业的生存底牌,更是发展的“王牌”,贵州醇酒业应该充分挖掘大量窖藏高品质陈年白酒这一“王牌”资源,瞄准高端消费者需求,推出以“真年份”为定位的战略性主导产品,即便是面向产地市场的“兴义窖”也要升级到零

添加、真年份纯粮酒。

“真年份·贵州醇”,首先实现了与国际标准接轨、与消费者认知接轨,原浆白酒不勾调,不加权,瓶贴上标注的年份即为实际窖藏年份;其次是自然降度,即老酒在窖藏过程中,通过酒体的自然挥发而实现降度,为真实年代的原浆酒,瓶贴上标注的是实际检测酒精度。

为增加“真年份·贵州醇”的权威性,他们采取了三条举措:一是专业机构认证,由上海酒类产品检验中心对理



化指标进行分析认证;二是专家认证,贵州省酿酒工业协会专家品鉴认证其真实年份;三是公证保真,从生产到窖藏再到罐装中每个环节由黔西南州国瑞公证处鉴定公证,形成“真年份·贵州醇”的闭环保“真”。

·中意·

## 建设现代农业园区 锚定农业强市目标

### 强链补链 全链条升级

(上接A5版)

去年入选首批省级农业现代化先行区建设名单,海门不断增强“菜园子”对接上海“菜篮子”的紧密程度,构筑“生产+加工+物流+研发+服务”的农业全产业链,努力把海门建成长三角优质农产品生产基地、全国休闲农业与乡村旅游样板区、全国城乡融合发展共同富裕新标杆和全国都市型农业现代化示范区。

农业产业示范园创建,带动海门乡村产业链条升级。目前累计建设各类农业项目38个,总体完成、验收率达到了86.8%,种苗

繁育中心提升项目等省级项目的竣工达产,推动了示范园蔬果主导产业的壮大,形成了绿叶菜与“四特瓜果”、“四特蔬菜”、“四青作物”、葡萄、猕猴桃等“1+N”复合模式,海门山羊、京海黄鸡标准化养殖的全产业链生态循环农业体系基本建成,初步形成了产业大科技支撑的智谷绿海农业科技园、产业大基地生产的官公岛农业产业园、产业大旅游融合的星期七农业观光园、产业大加工集聚的常乐乐包场农产品加工区。

“基地生产+净菜加工+保鲜冷藏+冷链物

流”的全产业链产业发展新模式,初步成型。抓住全国农产品产地冷藏保鲜整县推进试点县契机,海门建成了田头冷库10个,容量达3.13万立方米。农产品加工值之比达1.5:1,农产品初加工转化率预计可达70%。

放眼全市,建成省优良“味稻小镇”12个,优良食味水稻品种面积占比80.8%,海安、如皋、如东、通州崛起优质稻米产业。通过蔬菜外延基地、园艺作物标准园等绿色蔬菜基地建设,带动了绿色蔬菜产业发展,累计建有绿色蔬菜生产基地150多个,启东、如皋、海门、如东和通州壮大蔬菜产业。建有畜禽规模养殖场2229个,海安、如东、海门主导禽蛋产业。建成部级水产健康养殖示范区1个,去年各县(市、区)形成各具特色的水产养殖业。

智慧农业成为现代农业园区亮丽风景。如东县农村融合发展示范园,与扬州大学张洪程院士合作的如东农业科技创新基地,省农村改革试验项目200亩智能化无人农场项目正在实施建设。智能温室、单栋及连栋大棚、自动种苗生产线、遮阳防虫网覆盖、水肥一体喷灌等现代园艺设施,以及农业物联网、先进农机等农业装备在示范园广泛应用。园艺类园区设施化比重已达到60%以上,粮食类园区大田作物耕种收综合机械化水平达95%以上。部分园区建立了涵盖农产品质量检测、农业技术培训、农情信息、农产品电子商务及仓储冷链物流等内容的公共服务平台。启东市吕四港镇优质稻麦种植示范园,稻麦种植已建物联网1050亩,实现监测、报警、控制、数据输出等一体化管理。

### 园区引领

### 实现“由大到强”跨越

注重顶层设计,不搞面子工程,立足资源禀赋,力戒低水平同质竞争,致力解决农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题,南通用工业园区理念,力求在南美白对虾、生猪养殖、大葱种植等产业上有所作为。

被誉为“中国南美白对虾第一村”如东县何丫村,南美白对虾养殖面积4280亩,该村引进尾水处理系统,对养殖尾水等污水集中处理。在每年5至7月、10至12月养殖高峰,日处理量7000至9000吨,经除藻、去磷、脱氮后达标排放。尾水集中处理,解决养殖户一家一户处理成本高企、监管不便难题。创建农业园区,设定准入门槛,招引技术含量高、实践经验丰富的优质养殖主体入园,对养殖池、管网供水、尾水处理、生产标准实施统一管理,实现生态健康种养,让南美白对虾走上高效绿色规

模养殖新路,成为百亿千亿级富民产业,现代农业园区仍是必由之路。

在推进国家级、省级农业产业园创建的同时,协同开展市级、县级现代农业产业园的建设,形成县为基础、市为提升、省为示范、国家为引领的“四级联动”良性循环格局,大有可为。“十四五”期间,围绕优质粮食、现代种业、特色产业三个领域,全市拟培植8个市级高质量农业示范园,为创建国家、省级园区储备后备力量。

赶上建设“农业强国”快车道,锚定“农业强市”目标,引导资金、人才、科技等现代要素向园区汇集,在绿色生产、数商兴农、智慧农业、农业“双碳”等重点领域精准发力,塑造园区自我发展的内生机制,现代农业园区赋能乡村振兴,打造全省农业高质量发展重要增长极,时机已至。·陈昌军 徐海慧·

## 科技驱动 现代园区孕育智慧农业

江苏最高分入选国家现代农业产业园创建名单,海安舞动“大米”、“禽蛋”两条产业链,一条绿色生态循环链,形成“种养生产+农产品精深加工+科技创新”的现代农业产业集群,科技驱动成为其中核心要素。

良种繁育体系建设,奠定稻米连续10年单产全省第一的基础。“海安大米”被认定为中国地理标志证明商标,被评为“中国十佳粮油优质产品”“中国好粮油产品”“中国粮油区域领导名牌”。依托张洪程院士、中国农科院家禽科学研究所、中国农业大学、省农科院等专家团队、科

研院所的技术力量,园区提高水稻、禽蛋产业良种供给能力,加快优秀种质资源本土化进程。

大力推广罗曼、海兰等引进四系配套良种蛋鸡以及京红、京粉等国内优良品种,并开展了配套养殖模式研究,禽蛋总量全省第一。华东地区最大的蛋鸡养殖场天成集团常年存栏250万羽,被列为国家蛋鸡标准化示范场、国家蛋鸡产业技术体系“蛋鸡标准化养殖技术集成示范场”、国家家禽工程技术研究中心蛋鸡产业技术研发基地。中央畜禽粪污资源化利用项目、全国绿色种养循环农业试点县项目,同步落地。